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Masterplan Dieren 

Raadsvergadering 25 juni 2008 
Er is hard gewerkt laatste maanden aan de Structuurvisie Dieren 2008 en de Verkeersstructuur.  
Ook ambtelijk waarschijnlijk ook op minder reguliere tijden. De tijdstermijn was kort. Daarnaast ook het 
overleg met de organisaties in de Tafel van Tien (TvT). Er is vanuit een moeilijke positie vertrokken 
wat geleid heeft tot een positief adviesresultaat. Er is weer draagvlak gecreëerd.  
Alle waardering voor de harde werkers, ons projectbureau en de wethouder. 
 
De vorige keer ( 25 maart ) hebben we gezegd dat dit onze laatste kans is. 
Het gaat er om de problemen op te lossen t.a.v. verkeer, leefmilieu, barrière 
werking/oversteekbaarheid. Dit vanuit een goede ruimtelijke ontwikkeling. 
 
Wat er nu ligt is een voorstel op hoofdlijnen: een structuurvisie voor Dieren en schetsmodellen voor 
het verkeer. Veel is nog niet uitgewerkt. Maar het is mogelijk een keuze te maken t.a.v. de 
hoofdrichting van de gewenste ontwikkelingen om de genoemde problemen aan te pakken. 
 
T.a.v. de verkeersschetsen volgen wij het College en de TvT in hun keuze voor model 3. Daarbinnen 
geven ook wij ook de voorkeur voor 3B. Gezien de betere gevolgen voor de bewoners van Burg. de 
Bruinstraat en Burg. Willemsestraat en de meer toekomstbestendige oplossing die dit biedt zoals u 
zelf ook constateert in uw voorstel. Ook de CDA fractie is zich er van bewust dat de financiële 
haalbaarheid daarvan nog moet blijken. 
 
Het voorstel biedt een geïntegreerde visie en een verkeersmodel dat draagvlak heeft verworven. 
Echter: we zijn er nog lang niet. We zitten nog niet in de halve finale. 
Maar wat ons betreft mag u met deze voorstellen naar provincie en de minister om hen te overtuigen 
dat dit een reële oplossing is voor de problemen en hun financiële steun daarvoor te verkrijgen. 

Nieuwsbrief CDA Fractie
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Wij hopen dat provincie en rijk hierbij hun verantwoordelijkheid zullen oppakken. 
Het is positief dat de provincie heeft laten weten op deze basis samen met de gemeente te willen 
optrekken richting de minister. Een gezamenlijke inzet tot behoud van het rijksbudget biedt meer kans. 
 
 
Als we de noodzakelijke financiële steun niet krijgen of maar ten dele, dan zullen we zo spoedig 
mogelijk ons opnieuw moeten beraden over hoe te handelen. 
Komt de gevraagde financiële steun wel, dan zullen we in volle vaart moeten verder werken aan de 
nadere uitwerking van de plannen. De CDA-fractie stemt er ook mee in om nu zo spoedig mogelijk de 
verkeersstructuur te toetsen in de markt, teneinde onzekerheden zo snel mogelijk te reduceren.  
 
Van belang is het voortzetten van een goede communicatie met de bevolking van de verdere plannen. 
Draagvlak moet voortdurend worden onderhouden en zo mogelijk versterkt. 
Ook in de fase van de verdere uitwerking van de plannen is het gewenst dat een goed overleg blijft 
met de diverse organisaties, bij voorkeur in een proces als de Tafel van Tien.  
 
De CDA fractie hoopt dat we hiermee een begin kunnen maken met het realiseren van oplossingen 
voor de Dierense problematiek. 
Beh.: Chris van Gulyk en Bert de Boer  

 
Raadsvergadering 24 juni 2008. 

Startnotitie accommodatiebeleid. 
De startnotitie accommodatiebeleid is een notitie waarin een plan van aanpak wordt beschreven om te 
komen tot een bestuurlijk program van eisen. Deze notitie biedt ook een voorstel voor de kaders 
waarlangs gekomen kan worden tot een integraal accommodatiebeleid.  
De grote vraag die de CDA fractie zich zelf heeft gesteld is de vraag: Welke kaders heb je nodig om te 
komen tot een multifunctioneel gebruik van accommodaties, waarbij de inhoudelijke activiteiten voorop 
staan bij de vaststelling van beleid? (zie het beleidsprogram). Wij constateren dat deze vraag nog niet 
wordt beantwoord. 
Had deze vraag niet eerst beantwoord moeten worden? 
De CDA fractie gaat ervan uit dat deze kaders in het  bestuurlijk program van eisen alsnog zichtbaar 
worden. Op dit moment moeten we ervoor oppassen dat geen onterechte verwachtingen worden 
gewekt. 
Met deze kanttekeningen kan de CDA fractie instemmen met deze startnotitie en het hierin 
beschreven plan van aanpak en dragen het college op uitvoering te geven aan de ontwikkeling van 
integraal accommodatiebeleid binnen de thans beschikbare financiële mogelijkheden. 
Beh.: Hein de Gooijer en Bert de Boer 
 
 

Burgerjaarverslag- Jaarverslag -Jaarrekening 2007. 
 Raadsvergadering 24 juni 2008. 

 
Burgerjaarverslag: 

CDA fractie neemt kennis van het Burgerjaarverslag.  
Jaarverslag en Jaarrekening 2007. 

De CDA fractie heeft kennis genomen van het Jaarverslag en de Jaarrekening 2007; het advies van 
de Rekeningcommissie en de reactie van het College daarop. Daarbij betrekken we ook in belangrijke 
mate de accountantsverklaring en het Rapport van bevindingen van de Accountant. 
 
De CDA fractie is van mening dat het Jaarverslag in combinatie met de Jaarrekening bedoeld is voor 
de gemeenteraad om haar controlerende taak uit te kunnen oefenen op het beleid c.q. het financiële 
beleid van het College over het betreffende kalenderjaar. Wij constateren dat er ten opzichte van het 
vorige jaar kwaliteitsslagen zijn gemaakt. Kwaliteitsslagen die het doel hebben de administratieve 
organisatie en interne controle verder te optimaliseren. In het bijzonder op het aspect rechtmatigheid 
is vooruitgang geboekt. Een compliment voor de afdeling is hier op zijn plaats. Dat we er nog niet zijn 
blijkt ook uit de stukken en wij constateren dat de wil bij het College aanwezig is om verdere 
verbeterslagen te maken. In het jaarplan voor 2008 kunnen we lezen dat dit jaar de invoering van het 
risico managementsysteem en het in kaart brengen van het weerstandsvermogen prioriteit hebben. 
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De CDA fractie is teleurgesteld in de reactie van het College op het advies van de 
Rekeningcommissie. De reacties van het College gaan niet altijd in op de constateringen van de 
Rekeningcommissie of de reacties zeilen langs de gemaakte constateringen. Wij verwachten dat het 
College volgend jaar scherper en puntiger ingaat op de gedane constateringen van de 
Rekeningcommissie. 
De Rekeningcommissie constateert dat de evaluatie van het schuldhulpverlening beleid zou gebeuren 
via de planning en controle cyclus. Dit moet dan in het vervolg plaatsvinden via de jaarrekening en 
jaarverslag. Het College zegt hier toe dat het management- en bestuursinformatiesysteem per 1 juli 
2008 op orde is. Volgend jaar kunnen wij de evaluatie van het schuldhulpverlening beleid in de 
jaarrekening en jaarverslag dus terugzien. Ik voeg hier aan toe dat dit ook moet gelden voor de 
evaluatie van het WWB beleid. Graag ziet de CDA fractie de resultaten om mensen via de WWB aan 
het werk te krijgen ook terug in het jaarverslag. Dus: Wat zijn de cijfers van de in- door- en uitstroom? 
Wat is de effectiviteit van het trajectaanbod? Is er een duurzame uitstroom? Wat is de mate van 
sluitendheid? ( binnen 12 maanden aanbod voor arbeidsintegratie of sociale activering). Zaken die 
thuis horen in het Jaarverslag. Wij hebben dit al eerder aan het College gevraagd. Ik stel voor dat we 
nu afspreken dat het College de effecten van het schuldhulpverlening beleid en de effecten van de 
WWB inspanningen vanaf volgend jaar opneemt in het Jaarverslag. Graag hoor ik straks een 
toezegging van het College. Deze thema’s zijn speerpunten voor de raad als het gaat om de 
uitoefening van haar controlerende taak.  
 
Tot slot mevrouw de voorzitter, de CDA fractie dient een motie in waarin de Raad gevolg geeft aan het 
advies van de Rekeningcommissie en het College de opdracht krijgt een acht tal punten uit te voeren 
en de post voor niet voorziene structurele uitgaven in de begroting te schrappen, dan wel op nul euro 
te stellen. Gelet op de omvang en de aanwending van dit budget. Tot zover de bijdrage van de CDA 
fractie. 
Beh.: Hein de Gooijer, fractievoorzitter 
 

Raadsvergadering 1 juli 2008. 
ALGEMENE BESCHOUWINGEN 1 juli 2008. 

 
De CDA fractie wil in haar AB aandacht voor een zestal thema’s: 
1. De afvalstoffenheffing; 
2.  Algemene uitkering; 
3. SBO’s of te wel planmatig onderhoud; 
4. Aanpak Harderwijkerweg in Laag-Soeren; 
5. Raadsvergaderingen via Internet. 
6. Burgernet. 
7. Breedtesport. 
 
1. Afvalstoffenheffing: 
Met ingang van 1 januari 2008 is de verpakkingsbelasting ingevoerd. Voor de gemeenten betekent dit 
dat jaarlijks vanuit het Afvalfonds € 115 miljoen euro aan de gemeenten wordt uitgekeerd. De CDA 
fractie is van mening dat het bedrag dat onze gemeente uit het Afvalfonds ontvangt terug moet naar 
onze inwoners. Dit kan door een verrekening via de afvalstoffenheffing/reinigingsrechten. Wij dienen 
een motie in met als strekking om bij de vaststelling van het tarief 2009 de uitkering vanuit het 
Afvalfonds te verrekenen in het tarief van de afvalstoffenheffing/reinigingsrechten. De uitwerking 
hiervan zien we graag terug bij het begrotingsvoorstel. 
 
2. Algemene uitkering. 
Tot nu toe zijn de extra algemene middelen van het rijk ter intensivering van bestaand beleid 
opgenomen in de algemene middelen. De CDA fractie vraagt zich af of dit beleid niet moet worden 
bijgesteld. Wanneer we dit principe blijven hanteren dan is er geen garantie dat ontvangen gelden 
voor de bestemde uitgaven worden gebruikt. Concreet gaat het hier om de overige (structurele) 
effecten meicirculaire zie blz. 17 paragraaf 4.6.2. en blz. 19 paragraaf 4.7 incidentele effecten 
meicirculaire. We spreken dan o.a. over : Maatschappelijke Stages; Elektronisch Kinddossier; 
Armoedebestrijding en Schuldhulpverlening.  
Vanuit onze kaderstellende rol stellen wij voor om ten minste 60% daaraan te besteden. 
Laat ik hierbij 2 voorbeelden noemen: 
1. Motie van Geel voor minimabeleid 60% van € 184.000 = € 110.400. 
2. 60% van de extra middelen WMO van circa € 1,4 miljoen = € 840.000.  
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Aangezien er monitoring door het Rijk plaats vindt willen wij een waarborg realiseren voor de 
besteding van deze gelden. Immers WMO gelden, moet je niet gebruiken voor de financiering van 
lantaarnpalen. Wij zien graag een uitspraak van de raad dat extra geld in overeenstemming met de 
doelstellingen wordt besteed. De CDA fractie dient een amendement in waarin we de stelregel van 
par.6.4. 2de bolletje aanvullen met een nieuwe beleidsregel tussen zin 1 en zin 2: Indien er extra 
financiële middelen beschikbaar komen wordt tenminste 60% daadwerkelijk aangewend voor de 
bestemde uitgaven. 
 
3. SBO’s of planmatig onderhoud. 
In de kadernota lezen wij dat jaarlijks € 1,5 miljoen moet worden toegevoegd voor planmatig 
onderhoud van onze wegen. Dit blijkt uit een rapport van Bureau Oranjewoud. De CDA fractie zet 
grote vraagtekens of de grootte van dit bedrag reëel is.  
Gelet op de ruime risicomarges die de provincie bij ramingen voor infrastructurele voorzieningen 
hanteert. Kijk naar wat de Provincie Gelderland toepast bij onze plannen voor de Dierense Traverse. 
Graag zien wij voor de begrotingsbehandeling de geactualiseerde onderhoudsplannen ter 
besluitvorming tegemoet. De CDA fractie verzoekt het College de raad een overzicht te verstrekken 
hoe vergelijkbare gemeenten als Rheden omgaan met deze financiële dekking. In dit overzicht willen 
we ook graag zien of de kosten per km weg vergelijkbaar zijn met de kosten die onze gemeente per 
km weg maakt. Graag horen wij een toezegging van het College om dit overzicht te verstrekken. 
 
4. Aanpak Harderwijkerweg in Laag-Soeren. 
In het dorp Laag-Soeren vinden veranderingen plaats die invloed hebben op de verkeerssituatie op de 
Harderwijkerweg. We noemen o.a. de bouw van het Kulturhus, Nimmerdor, en de huisvesting van de 
activiteiten van het voormalige Dorpshuis en van de Schreuderhuizen op het achterterrein van Van de 
Brink. De CDA fractie verzoekt het College in de begroting 2009 gelden te bestemmen voor een 
optimalisering van de verkeersveiligheid op de Harderwijkerweg. Een motie met deze strekking bied ik 
de raad hierbij aan. De uitwerking zien we graag terug in de begrotingsvoorstellen. 
 
5. Raadsvergaderingen via Internet. 
Via een motie vragen wij de Raad gelden ter beschikking te stellen voor een onderzoek om de 
raadsvergaderingen live via onze website uit te zenden. Indien het antwoord positief is, zien we bij de 
begroting graag een voorstel om tot invoering over te gaan.  
 
6. Burgernet. 
Tijdens een informatieavond eind 2007 is er door de CDA fractie aangedrongen op de instelling van 
een Burgernet. De politie heeft het streven om per 1 januari 2009 het Burgernet in de gemeente 
Rheden in te voeren. Dit is mede afhankelijk van de financiële bijdrage van de gemeente Rheden. De 
CDA fractie dient een motie in om in de Begroting 2009 hiervoor financiële middelen ter beschikking te 
stellen.  

7. Breedtesport. 

Het project Breedtesport loopt dit jaar af. De CDA fractie verzoekt het College in de 
begrotingsvoorstellen ruimte te maken voor voortzetting van de Breedtesportactiviteiten.  

In december 2007 hebben de VNG, de Rijksoverheid en de NOC*NSF de Impuls brede scholen, sport 
en cultuur ondertekend. Hierin staat hoe het kabinet samen met gemeenten meer brede scholen wil 
realiseren, sportverenigingen versterken en meer jongeren aan sport en cultuur laten doen. Het rijk 
stelt geld beschikbaar voor combinatiefunctionarissen die ervoor moeten zorgen dat er een integraal 
activiteitenaanbod komt voor scholen, sport- en cultuurverenigingen.  

De CDA fractie dient een motie in met als strekking beleid te ontwikkelen en hiervoor financiële 
middelen beschikbaar te stellen. Voor de begrotingsbehandeling zien we uw voorstel graag tegemoet. 

Commentaar op de algemene beschouwingen: 
In tegenstelling tot andere jaren hebben we de algemene beschouwingen dit jaar tegelijk met de 
behandeling van de kadernota gevoerd. De bedoeling van deze vroege behandeling is om het college 
eerder dan normaal speerpunten, wensen etc. van de raad voor de begroting 2009 aan te reiken. De 
moties en of de amendementen die nu aangenomen zijn hebben voor het college een richting 
gevende karakter. Het zijn de wensen van de raad die bij de voorbereidingen voor de begroting 2009 
betrokken moeten worden. De afweging van wat wel en wat niet realiseerbaar is volgt bij de 
begrotingsbehandeling in november van dit jaar. Het college moet dan ook zijn eigen wensen en 
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gehoord de wensen van de raad, zijnde de aangenomen moties/amendementen, een afweging 
maken, de financiële ruimte bepalen en uiteindelijk met voorstellen naar de raad te komen.  

De CDA fractie heeft daartoe 1 amendement en 5 moties aan de raad voorgelegd.  

Te weten: 

1. Amendement; dat 60% van de extra algemene middelen wordt gebruikt voor de bestemde uitgaven. 
Dit amendement werd door het college ontraden omdat dit amendement onze schatkist geld zou 
kosten i.p.v. geld zou opleven. Na een uitvoerige debat met het college en de signalen vanuit de raad 
dat dit amendement niet kon rekenen op een meerderheid is het amendement ingetrokken 

2. Motie; teruggaaf verpakkingsbelasting is ingetrokken omdat het college geen overeenkomst heeft 
afgesloten met de firma Nedvang waardoor wij geen geld krijgen uit de beschikbare € 115miljoen. 
Mocht het college wel tot overeenstemming komen met deze firma dan zouden de middelen bestemd 
zijn voor kunststof inzameling. Als dit aan de orde is komen we er op terug. 

3. Motie; verkeersveiligheid Laag-Soeren wordt door de gehele Raad ondersteund. 

4. Een meerderheid van de raad ziet geen toegevoegde waarde om de raadsvergaderingen via de 
gemeentelijke website via internet uit te zenden. De motie werd verworpen met alleen het CDA voor. 

5. Motie; invoering Burgernet medio 2009 is aangehouden omdat niet alle raadsfracties weten wat 
Burgernet is. Na het reces zal het college via een informatieavond informatie geven over Burgernet. 
De motie komt in de begrotingsvergadering terug. Burgernet betekent dat burgers zich kunnen melden 
bij de politie om als er in hun buurt iets gebeurd de politie te helpen. Zij worden door de politie gebeld 
of krijgen een sms bericht om uit te kijken naar bepaalde personen of voertuigen. Als zij deze 
personen of voertuigen signaleren dit onmiddellijk te melden zodat de politie met behulp van burgers 
de voortvluchtigen kan opsporen en alsnog arresteren. In het land zijn verschillende proeven 
gehouden die het veiligheidsgevoel onder burgers aanmerkelijk hebben verhoogd. Deze motie wordt 
vervolgd. 

6. De motie; handhaving Breedtesport en invoering Impuls Brede Scholen, Sport en Cultuur werd door 
het college ontraden. De Breedtesport wordt per 1 januari ondergebracht in de WMO en het Bos 
project. (Buurt onderwijs en sport.) Door het afstemmen van deze motie heeft een meerderheid te 
kennen gegeven geen behoefte te hebben om door het college geïnformeerd te worden op welke 
wijze het college de Impuls brede scholen, sport en cultuur wenst in te voeren. Een gemiste kans 
vinden wij. Vooral omdat de Rijksoverheid subsidie geeft voor het aanstellen van 
combinatiefunctionarissen. Er was alleen steun van Gemeente Belangen.                                                                        

Beh.: namens de fractie Hein de Gooijer 

Amendement: 60% van de extra algemene middelen wordt gebruikt 
voor de bestemde uitgaven 

De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegende dat: 

• Extra algemene middelen van het rijk ter intensivering van bestaand beleid komen in principe 
t.g.v. de algemene middelen; 

• Op basis van de door de raad vastgestelde bestaande beleidsregels wordt van deze regels 
afgeweken; 

• Hierdoor gelden die door de overheid voor een bestemd doel, maar niet geoormerkt zijn, ter 
beschikking worden gesteld. Moet worden afgewacht of ze ook daadwerkelijk voor dat doel 
zullen worden aangewend; 

• Door de rijksoverheid monitoring van deze gelden plaats vindt en wanneer de bestemde 
gelden niet voor het bestemde doel worden gebruikt een volgend jaar verlaging of onthouding 
van deze uitkering via het gemeente fonds kan plaatsvinden; 

• De raad garanties wil dat het college deze gelden in overeenstemming met de doelstellingen 
besteedt. 

Besluit: 
Vanuit haar kaderstellende rol de stelregel van par.6.4. 2de bolletje aan te vullen met een nieuwe 
beleidsregel tussen zin 1 en zin 2:  Zestig procent van deze extra financiële middelen wordt tenminste 
daadwerkelijk aangewend voor de bestemde uitgaven. 
Gaat over tot de orde van de dag, 
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Motie: Teruggaaf Verpakkingsbelasting. 
 

De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegende dat: 

• Met ingang van 1 januari 2008 de verpakkingsbelasting is ingevoerd; 
• Jaarlijks vanuit het Afvalfonds € 115 miljoen euro aan de gemeenten wordt uitgekeerd; 
• De raad vindt dat het bedrag dat onze gemeente uit het Afvalfonds ontvangt terug moet naar 

onze inwoners; 
• Dit kan door een verrekening via de afvalstoffenheffing/reinigingsrechten. 

Besluit: 
Het College van B en W het volgende op te dragen: 

• Bij de vaststelling van het tarief 2009 de uitkering vanuit het Afvalfonds te verrekenen in het 
tarief van de afvalstoffenheffing/reinigingsrechten; 

• De uitwerking hiervan zien we graag terug bij het begrotingsvoorstel,  
en gaat over tot de orde van de dag, 

 
MOTIE VERKEERSVEILIGHEID LAAG-SOEREN 

De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegend, 
- dat de verkeersveiligheid in de kom van Laag-Soeren al gedurende meer dan 30 jaar een  
 bijzonder punt van aandacht is voor de gemeenteraad; 
- dat het probleem van de verkeersveiligheid vooral was toegespitst op de fietsers, vanwege de  
 vele scholieren en recreatieve fietsers; 
- dat diverse aan het dorp toegezegde oplossingen voor dit probleem tot nu toe niet tot  
 realisering zijn gekomen; 
- dat bovendien als gevolg van de tijdelijke huisvesting (ingaande augustus 2008) van de  
 activiteiten van Ons Dorpshuis, van de basisschool en van de instelling De Schreuderhuizen  
 op het achterterrein van het vm. benzinestation van Van de Brink, de oversteekbaarheid  
 van de doorgaande weg een extra veiligheidsprobleem oplevert; 
- de oplossing van het verkeersveiligheidsprobleem hiermee des te urgenter is geworden; 
draagt het College op, 
Bij de begroting 2009 aan de Raad voorstellen te doen tot spoedige wegaanpassingen van de 
Harderwijkerweg te Laag-Soeren ter verbetering van de verkeersveiligheid voor fietsers en 
overstekende voetgangers, 
en gaat over tot de orde van de dag. 

 
Motie: Raadsvergadering via gemeentelijke website op internet 

 
De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegende dat: 

• Er goede vorderingen worden gemaakt met de aanpassingen van de gemeentelijke website 
aan de huidige eisen; 

• Onze website nog aantrekkelijker kan worden door de raadsvergaderingen via internet 
integraal uit te zenden. 

Besluit: 
Het college op te dragen: 

• Te onderzoeken of de raadsvergaderingen per medio 2009 via internet kunnen worden 
uitgezonden; 

• Wat de financiële kosten zijn; 
• Een raadsvoorstel aan de raad voor te leggen ter behandeling bij de begrotingsbehandeling. 

En gaat over tot de orde van de dag, 
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Motie: Invoering Burgernet medio 2009 
 
De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegende dat: 

• Er in verschillende gemeenten positieve resultaten zijn behaald met proefprojecten om 
burgers te betrekken bij de veiligheid in hun eigen leefomgeving via burgernet; 

• De veiligheid in woonwijken aantoonbaar is gestegen; 
• De politie Midden-Gelderland bereid is om in de gemeente Rheden te starten met Burgernet; 
• De start afhankelijk is van een financiële bijdrage van de gemeente Rheden. 

Besluit: 
Het College van B en W op te dragen: 
De raad voor de begrotingsbehandeling een raadsvoorstel aan te bieden om medio 2009 tot invoering 
van Burgernet over te gaan. 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 

Motie: Handhaving Breedtesport en invoering Impuls Brede 
Scholen, Sport en Cultuur 

 
De Raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 1 juli 2008, sprekend over de Algemene 
Beschouwingen Begroting 2009, 
Overwegende dat: 

• De Breedtesport activiteiten dit jaar aflopen; 
• In de kadernota geen gelden zijn opgenomen voor voorzetting van dit beleid;  
• In december 2007 hebben de VNG, de Rijksoverheid en de NOC*NSF de Impuls brede 

scholen, sport en cultuur ondertekend. 
• Hierin staat hoe het kabinet samen met gemeenten meer brede scholen wil realiseren, 

sportverenigingen versterken en meer jongeren aan sport en cultuur laten doen. 
• Het rijk stelt geld beschikbaar voor combinatiefunctionarissen die ervoor moeten zorgen dat er 

een integraal activiteitenaanbod komt voor scholen, sport- en cultuurverenigingen.  
• De grote gemeenten dit jaar een pilot houden; 
• Vanaf 2009 de overige gemeenten geacht worden beleid te ontwikkelen. 

Besluit: 
• Het College op te dragen voor de begrotingsbehandeling de raad te informeren over de 

voortzetting van de Breedtesport activiteiten; 
• De raad te informeren op welke wijze het college de Impuls brede scholen, sport en cultuur 

wenst in te voeren per medio 2009. 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 

Geld gaat op aan papier en salarissen 

Nuon-dividend komt lang niet altijd terecht op de goede plek. 

ARNHEM - Willekeurig voorbeeldje: 2 miljoen euro visten PvdA, CDA en Christen Unie vorig jaar uit het 
potje met Nuon dividend. De bestemming: het tegengaan van de verrom-meling van het landschap. 
Waar zijn die euro's aan uitgegeven? Aan het opknappen van boerderijen? Nee, zegt een woordvoerder 
van de provincie Gelderland. Het geld is opzij gelegd om het 'actieplan ruimtelijke kwaliteit' te betalen. 
Dat plan heeft als doel stad en land mooier te maken en speelt zich vooral op het niveau van politici en 
beleidsmakers af. Om woningcorporaties en gemeenten ervan bewust te maken dat nieuwbouw mooi 
moet zijn of dat lege fabrieken en veeschuren prima verbouwd kunnen worden tot woningen, zijn er 
bijeenkomsten georganiseerd en komen er werkateliers. Er verschijnen boekjes en beeldkwaliteit plannen. 
Het geld werd concreet alleen uitgegeven aan salarissen van ambtenaren en externe adviseurs, aan 
boekwerken en brochures en aan het maken en beheren van een website. Of dat leidt tot een mooier 
landschap en minder leegstaande schuren weet niemand. Tot grote irritatie van John van Meeteren, de 
fractievoorzitter van het CDA in Provinciale Staten. Hij haalde vorig jaar het geld uit het Nuon potje; 
„Natuurlijk was dat geld wel bedoeld voor een of meerdere concrete projecten. Je had een mooie pil-ot 
kunnen doen met een boer, wiens leegstaande schuur je sloopt waarna je de grond teruggeeft aan de 
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natuur. Daar was dat geld voor bedoeld. Als wij als politiek geld voor een bepaald onderwerp uittrekken, 
is het de bedoeling dat het uitgegeven wordt aan zorg of aan stenen, niet aan papier of aan 
ambtenaren." 

Van Meeteren zegt dat dit voorbeeld geen incident is. „Ik kende deze zaak niet, maar het verbaast me 
niet. Dit gebeurt veel vaker. We hebben ook een geval gehad op het terrein van integratie. Toen kregen 
we voor een miljoen euro een mooi rapport. Terwijl het natuurlijk de bedoeling was dat er iets gedaan 
zou worden."(De Gelderlander) 

Commentaar  
Vorig jaar hebben we bij de kadernota 2008 behandeling 2 moties ingediend om een betere controle 
te verkrijgen op de aanwending van het NUON dividend wat de gemeente Rheden jaarlijks ontvangt. 
Zelfs hebben we voorgesteld het dividend direct terug te sluizen naar de burger maar daarvoor was 
onvoldoende steun in de Raad. De beweegredenen kwamen deels overeen met de constateringen 
van dhr. John van Meeteren.  
Onderstaand een persbericht van januari 2006  
“Deze week viel bij de klanten van NUON een brief in de bus; tariefsverhoging per 1 jan 2006. 
Practisch op het zelfde moment lezen we in de krant dat de winst bij NUON gestegen is met 18%. 
Van het uit te keren dividend ontvangt de Provincie Gelderland 141 miljoen euro’s. 
Ware het niet netter geweest de winst deels direct naar de afnemers terug te sluizen.  
De opbrengst verkregen over de rug van alle gebruikers gaat de Provincie nu herverdelen. 
Zo zien wij als burgers/gebruikers er in ieder geval nog wát van terug. 
Je moet je wel afvragen of dit nu wel de meest voor de hand liggende wijze van handelen is. 
Waarom de “winst niet voor een groot deel direct verrekend in de tarieven”? 
Over de rug van de klanten is de winst gegenereerd laat die ervan profiteren i.p.v. via de Provincie te 
sluizen met de kans dat het nodige aan de strijkstok blijft hangen.” (inzender Bert de Boer) 
Meerdere berichten van anderen met deze strekking hebben in de Gelderlander gestaan. 
In 2006 is deze problematiek ook tijdens een Provinciale Alg. Ledenvergadering aan de orde geweest. 
Het doet mij (helaas) deugd dat de Prov. CDA fractievoorzitter schijnbaar ook wakker wordt. 
Beh.: Bert de Boer 

 
Vrachtwagenverbod Laag-Soeren blijft gehandhaafd 

Het college van de gemeente Rheden handhaaft het vrachtwagenverbod Laag-Soeren. Het 
besluit tot een geslotenverklaring voor vrachtverkeer werd in maart 2007 genomen, waarna een 
aantal bezwaren zijn binnengekomen. De bezwaren hadden vooral betrekking op de aspecten 
lucht, geluid en de toename van de verkeersdrukte op de alternatieve route.  
 De Commissie Bezwaarschriften constateerde dat een aantal zaken in de onderbouwing van het 
verkeersbesluit ontbraken. De gemeente heeft hieraan nu nadere invulling gegeven, zodat het 
verkeersbesluit gehandhaafd kan worden.     
Er is naar aanleiding van de bezwaren extra onderzoek gedaan naar de toename van het doorgaand 
verkeer. Met de nieuwe gegevens zijn ook de effecten op geluid –en luchtkwaliteit opnieuw berekend. 
De conclusie is dat de luchtkwaliteit op de alternatieve routes binnen de wettelijke grenzen blijft. Ook 
de geluidbelasting blijft binnen de wettelijk gehanteerde normen.    
Begin dit jaar hebben de bezwaarmakers nog de gelegenheid gehad om de resultaten van 
aanvullende onderzoeken in te zien. Zij zijn nu ook per brief geïnformeerd over het handhaven van het 
besluit.    
Vrachtwagenverbod belangrijk voor Laag-Soeren  
De verkeersoverlast op de Harderwijkerweg in Laag-Soeren, met name van doorgaand vrachtverkeer 
van Dieren naar Apeldoorn, is al lang een probleem.  Met het verkeersbesluit verbetert de 
leefbaarheid en verkeersveiligheid in het dorp aanzienlijk. De gemeente Rheden ziet dit als een 
tijdelijke oplossing totdat er een structurele oplossing komt. 
Het doorgaande vrachtverkeer wordt omgeleid via een alternatieve route: Kanaalweg, 
Brummenseweg, Lageweg, Loubergweg en Coldenhovenseweg (Eerbeek). Deze alternatieve route is 
circa 2 kilometer langer, maar beter ingericht voor vrachtverkeer.  
De gemeente Rheden is van plan binnen vier weken te starten met het plaatsen van verkeersborden 
tot geslotenverklaring. 
 

Allen een goede vakantie toegewenst. 


